
ПАМЯТИ УЧЕНОГО
IN THE MEMORY OF ACADEMIC RESEARCHER



Памяти Людмилы Владимировны Бадмаевой (1946–2025)

Ушла из жизни ветеран бурятской социологической науки, кандидат социологических наук Людмила Владимировна Бадмаева.

Людмила Владимировна родилась в 1946 г. в с. Бургалтай Торейского аймака Бурят-Монгольской АССР. В 1968 г. окончила физико-математический факультет Бурятского государственного педагогического института им. Д. Банзарова. Трудовую деятельность начала учителем математики в Селендумской средней школе Селенгинского аймака Бурятской АССР, где проработала с 1968 по 1972 г. Далее трудовой путь Людмилы Владимировны неразрывно был связан с наукой. С 1972 по 1975 г. работала в лаборатории вычислительной техники и математики БИЕН СО РАН, затем поступила в аспирантуру БИОН, навсегда посвятив свою жизнь социологической науке. Прошла трудовой путь от младшего научного сотрудника сектора философии и социологии БИОН до старшего научного сотрудника ОРЭИ БНЦ СО РАН. Кандидатскую диссертацию по теме «Региональные СМИ и аудитория в период трансформации российского общества: особенности функционирования (на материалах Республики Бурятия)» успешно защитила в 2004 г. в диссертационном совете Бурятского государственного университета. Много сил Людмила Владимировна отдавала преподавательской работе, с 1997 г. являлась доцентом кафедры социологии и политологии ВСГУТУ (по совместительству).

Область научных интересов Л. В. Бадмаевой затрагивала проблемы социальной сферы региона в условиях трансформации российского общества, вопросы изучения СМИ Республики Бурятия в свете общественного мнения, проблемы адаптации и трансформации монгольских этносов в меняющихся условиях, проблемы адаптации мигрантов из других стран в Республике Бурятия. Людмила Владимировна участвовала во многих научных проектах, провела экспедицион-

ные социологические исследования не только в сельских районах Республики Бурятия, но и в КНР и Монголии. Будучи опытным и высококвалифицированным специалистом, она была наставником для младших коллег, обучала их навыкам разработки и проведения количественных и качественных социологических опросов. Л. В. Бадмаева внесла большой вклад в укрепление научного сотрудничества между Россией и Монголией, являясь исполнителем совместных грантовых проектов. Благодаря её усилиям БНЦ СО РАН совместно с Институтом философии, социологии и права АН Монголии был издан сборник научных статей «Уровень жизни, социальное самочувствие, стратегии адаптации монгольских этносов в изменяющемся мире».

За успехи в профессиональной деятельности Людмила Владимировна была удостоена высоких ведомственных наград: Почетной грамоты РАН (2002), Почетной грамоты Советской социологической ассоциации АН СССР (1987), Почетной грамоты Народного хурала Республики Бурятия (2001), Почетной грамоты президиума БНЦ СО РАН (2014) и Почетного знака СО РАН «Серебряная сигма» (2007).

Людмила Владимировна работала с полной отдачей, была человеком исключительной порядочности, честности, полным созидательных сил и энергии, была преданна своей работе, верному служению Родине. Светлая память о Людмиле Владимировне Бадмаевой надолго сохранится в наших сердцах. Выражаем глубокие соболезнования родным и близким, друзьям и коллегам.

*Коллектив Института монголоведения, буддологии и тибетологии СО РАН
и коллектив Института философии Академии наук Монголии*